

BOLETÍN INFORMATIVO DE LA CONSTRUCCIÓN



ARCHIVO

-2º número- DE LA ZONA VENTAS - SAN BLAS

-Junio de 1.969-

LAS ACCIONES DEL Iº DE MAYO: RESPUESTA AL ESTADO DE EXCEPCIÓN

Casi un siglo después del Iº de Mayo de Chicago, en el que los trabajadores americanos lucharon por la jornada de 8 horas, marcando uno de los puntos culminantes de la historia del movimiento obrero mundial, en nuestro país --bajo una demagógica apariencia legal de justicia social-- se siguen manteniendo en la práctica las denigrantes y agotadoras jornadas de 10 y 12 horas. Se sigue torturando, encarcelando y juzgando a los obreros más conscientes. El día 20, cuatro compañeros de la Construcción (Trini, González, Hoyos y Federico), junto con otros trabajadores de otras Ramas, fueron juzgados. El fiscal pidió monstruosas condenas (de 3 meses a 6 años) sin tener en cuenta para nada que todos ellos fueron elegidos enlaces y jurados.

Nuestra obligación es luchar por su libertad, su reingreso al trabajo y su reposición en los cargos sindicales que detentaban, ya que depositamos en ellos nuestra confianza.

Todas estas injusticias, en una época de plena expansión, permite a los grandes capitalistas obtener aumentos de beneficios que oscilan entre el 30 y el 40% (URBIS: ha obtenido 185.600.920'22, que representa un 12'33% sobre el ejercicio anterior, lo que permite abonar a los accionistas un 10% libre --18.560.092--)..., con estos fabulosos beneficios, todavía se oponen a las justas aspiraciones de mejoras económicas de los trabajadores.

Desbordado por la natural reacción que despierta en los oprimidos del país la llamada "justicia social" del Régimen, el capitalismo franquista se ha visto obligado a recurrir a un radical endurecimiento de la represión --como en sus "mejores" tiempos-- cretando el estado de excepción.

De este modo, y cada vez con mayor nitidez, se muestra, junto a las buenas palabras el verdadero rostro de un sistema que priva del trabajo, tortura y encarcela a los que luchan por DERECHOS ECONÓMICOS Y SOCIALES DE LA CLASE OBRERA, POR LA DESAPARICIÓN DE LA EXPLOTACIÓN Y LA OPRESIÓN.

La jornada del Iº DE MAYO último ha sido, una vez más, la respuesta energética de la clase obrera (en la que se han destacado los jóvenes por su gran combatividad y valentía) a la opresión y explotación franquista.

Apoyada por las fuerzas progresistas del país (entre las que destaca el sector estudiantil, los trabajadores de las diversas nacionalidades ibéricas) la clase obrera, adoptando formas de lucha muy diversas (concentración de masas, comités, pintadas, banderas rojas y republicanas, pancartas, paros, etc., y su abstención de asistencia a las demostraciones pseudo-sindicales del Régimen) ha vuelto a demostrar QUE LA REPRESIÓN ES INEFICAZ CUANDO LOS OBJETIVOS DE LA LUCHA SON JUSTOS.

Salvados por la intuición revolucionaria de la clase trabajadora los evidentes fallos tácticos del planteamiento de las acciones, los frutos obtenidos en la jornada de este Iº de Mayo deben servirnos, a la vez, de estímulo y experiencia. De estímulo para continuar, cada vez con mayor fuerza y empeño, la lucha por nuestros derechos; de experiencia, que la unidad es nuestro mejor arma, y nuestro mejor dirigente el que sabe plantear la acción en íntima conexión con la realidad de nuestras reivindicaciones fundamentales..., porque sólo unidos bajo un planteamiento realista de la lucha, conseguiremos el disfrute de los derechos económicos y sociales que hoy nos son negados, y, de esta forma la clase obrera jugará su papel histórico en todas las transformaciones sociales hasta la liquidación de la explotación del hombre por el hombre que es su meta final.

LA SOLIDARIDAD: UN DEBER.— Desde los cárcellos nuestros compañeros nos dan ejemplo de combatividad. Cárabanchel, Soria, Jaén, Ventas..., son baluartes de la lucha por la democracia y la dignidad humana. Las prisiones franquistas no consiguen doblegar su temple.

Sus reivindicaciones son las nuestras, y con ellos y sus familiares hemos de estar en todo momento. En todos nuestros planteamientos de lucha debemos tenerlos presentes. Pensemos que están en la cárcel por defender nuestros derechos. El día 13 de este mes de junio juzgan a 8 de estos compañeros (entre ellos: Arce (vocal provincial del viario), Calderón (solador), Formín (encofrador), Bernal (albañil),...). ACUDIAMOS AL JUICIO Y EXIJAMOS SU LIBERTAD!!

LOS TRABAJADORES DENUNCIAMOS :

En la empresa constructora CONSTRUCCIONES ALCALÁ, sita en la c/Velázquez 23, la Dirección --al igual que en todas las empresas-- tiene un comportamiento de cara al personal en el que las injusticias están al orden del día...:

-Los encargados (que también son asalariados) se comportan con despotismo y mala educación con el resto de los trabajadores.

-No se hacen las nóminas teniendo en cuenta el salario real de los trabajadores.

-Los destajos se pagan a tarifas inferiores que las que percibirían contratistas.

-Entre primeros de año y finales de marzo, los despidos en masa no han cesado.

-Los salarios, desde hace varios años, no han aumentado.

...Y, para justificar esta situación, la Dirección "lamenta" los pocos beneficios.

¡¡ BASTA DE INJUSTICIAS!! Creemos nuestras COMISIONES en cada obra a fin de defender nuestros legítimos derechos. El 5'9% no nos sirve para nada. Nuestros salarios deben figurar INTEGRAMENTE en nómina a fin de recibir lo que nos corresponde en caso de enfermedad o accidente.

¡¡ NO MAS DESPIDOS!! ¡¡ EXIJAMOS SALARIOS DIGNOS !!

¡¡ UNAMONOS PARA LOGRAR EL RESPETO A NUESTRA DIGNIDAD HUMANA !!

La empresa constructora OUTILLAS HERMANOS edifica actualmente en la c/López de Hoyos, a la altura del número 474.

En esta empresa, y desde hace algún tiempo, asistimos a despidos injustificados: ya son más de 300 los obreros que han sido víctimas de esta injusticia. Sin embargo, las horas extraordinarias y los destajos siguen, y la cosa no para ahí...

Se dan amplias facilidades a los llamados maestros contratistas para que aumenten sus plantillas; es más, los obreros que trabajan con los maestros no gozan de los mínimos derechos sociales, tales como el seguro de enfermedad y accidente.

El objetivo que persiguen los explotadores de Outillas Hermanos produciendo esta situación es ahorrarse las cargas sociales, pues no las paga ni a los contratistas ni al personal de los mismos... Sin embargo, los abusivos precios de venta de los pisos proporciona a Outillas Hermanos ganancias fabulosas.

Del afán de lucro y ganancias de los Outillas Hermanos SOMOS LOS TRABAJADORES LOS QUE SUFRIMOS LAS FATALES CONSECUENCIAS.

¡¡ TRABAJADORES de Outillas Hermanos !! Tenemos que crear una COMISION compuesta por nuestros mejores y más decididos compañeros para luchar contra todas estas injusticias de una manera efectiva y conseguir nuestros derechos. SOLO UNIDOS LO LOGRAREMOS.

Los tiburones engordan a costa nuestra

El día 28 se ha reunido la Junta General de URBIS -con asistencia de gran número de accionistas- en el cine "Moratalaz" para estudiar la marcha de la empresa.

A juzgar por las cifras dadas por el sr. Quintana y sus declaraciones, los explotadores de URBIS se van a repartir "pasta gansa" en abundancia... El beneficio líquido, limpio de polvo y paja, ha sido la friolera de ciento ochenta y cinco millones seiscientas mil novecientas veinte pesetas con veintidos céntimos (185.600.920 '22), que representan un aumento global del 12'33% respecto al año anterior... Así, los ladrones-accionistas de URBIS se van a repartir un 10% de dichos beneficios, o sea, que se van a embolsar la "mínima y austera" cantidad de dieciocho millones quinientas sesenta mil noventa y dos pesetas (18.560.092).

Como es natural, el sr. Quintana se congratula de las energicas medidas tomadas por el Gobierno para congelar los precios, rentas y SALARIOS... Si el sr. Quintana hubiera hablado claro, tendría que haber dicho que se congratulaba de la CONGELACION DE SALARIOS y del AUENTO DE LA REPRESION, porque con esas ayudas que el Gobierno franquista proporciona a los explotadores es como éstos viven a cuerpo de rey; mientras, los trabajadores vemos cada día menguado nuestro mísero salario...

¡¡ LUCHEMOS CONTRA LA REPRESION Y LA CONGELACION DE SALARIOS QUE SUPONE EL TOPE DEL 5'9% IMPUESTO POR EL SINDICATO VERTICAL Y EL GOBIERNO !!

¡¡ FORMEMOS COMISIONES EN CADA OBRA O TAUJO PARA LUCHAR DE UNA MANERA EFECTIVA POR LA LIBERTAD Y LA JUSTICIA !!

LA HUELGA ES EL ARMA MÁS EFICAZ PARA ACABAR CON LAS INJUSTICIAS

REPRODUCIMOS EL LLAMAMIENTO QUE, DENTRO LA SITUACION DE LA UNIVERSIDAD, HACEN LOS ESTUDIANTES A TODO EL PUEBLO. - ESPAÑA

Desde la proclamación del estado de excepción en todo el país a finales del mes de enero, la Fuerza Pública ocupa permanentemente el interior de las facultades, excepto Farmacia y Veterinaria. Al levantarse el estado de excepción, el Gobierno dijo que había acabado ya con los movimientos democráticos, "subversivos" como dicen ellos. Pero entonces ¿cómo se explica que sigan siendo necesarios más de 500 policías instalados dentro de las facultades? Por qué se sigue expedientando, deteniendo y procesando a los estudiantes?

Nos encontramos ante un hecho sin precedentes históricos, ni en España, ni en ningún país del mundo. En la Universidad española no existen las condiciones imprescindibles que hacen posible el estudio, la reflexión científica e incluso la misma asistencia a las facultades y escuelas técnicas.

La Fuerza Pública, provista de cañones y radio-teléfonos, patrulla en el interior de los centros. Las clases son interrumpidas por miembros de la Policía Armada y la Brigada Político-Social. Los estudiantes son apaleados masivamente en los pasillos de las facultades, como en Ciencias Políticas y Económicas los días 25 y 27 de marzo; son detenidos y cacheados en aulas, bibliotecas y laboratorios; son expulsados de la Universidad, o se les prohíbe examinarse. Incluso algunos profesores han sido vejados y deportados a pueblos perdidos en el país.

En realidad: ¡¡ NO EXISTE UNIVERSIDAD; NO HAY; HA DESAPARECIDO; HA SIDO DESTRUIDA !! Pero estos graves hechos han ocurrido en una total impunidad, no son conocidos por la gran mayoría. Los órganos informativos: la prensa, la radio y la TV, los discursos, los slogans han mantenido un vergonzoso y desolador silencio de lo que ocurre realmente en la Universidad; se han limitado a realizar una formidable campaña "publicitaria" de la tan cacareada "reforma de la enseñanza" del ministro Villar Palasi. Pero la única "reforma" que los estudiantes hemos visto que ha hecho el ministro Villar en la Universidad es: la de introducir descaradamente cientos de policías dentro de las facultades universitarias. Lo otro, los libros blancos, los discursos, los slogans... los palabrillos no arrojan nada. Villar pretende engañarnos, copia a las universidades americanas; vende la Universidad a los "créditos" yanquis, las dispersa y divide; hace más costosa la enseñanza, y por tanto convierte ésta, todavía más, en asunto para privilegiados.

Esa no es una perspectiva que parte de los intereses de estudiantes y profesores, ni de los del pueblo. Porque luchamos por una Universidad popular azuzan contra nosotros a la Policía Armada; nos apalean porque defendemos nuestros derechos y los de todo el pueblo.

Los profesores de Universidad, conocedores de esta situación, pueden todavía afrontar a fondo el problema, tomar postura decidida. Los estudiantes apoyemos a aquellos profesores que lo hagan, los defendamos al igual que en el caso del expediente al profesor de Selectivo Cecilio Márquez, hasta levantar cualquier tipo de sanción.

Pero no sólo los estudiantes y profesores tenemos la grave responsabilidad de denunciar con energía la situación presente. La sociedad entera está afectada por la desaparición de la Universidad. No cabe ninguna "reforma" basada en la represión. No cabe una auténtica reforma de la Universidad, sin una radical transformación de la actual sociedad, antidemocrática y clásica, el servicio de una minoría en el país.

LOS ESTUDIANTES NO NOS RESTREGUINOS. PEDIMOS A TODA LA SOCIEDAD: A LOS OBREROS, A LOS CAMPESINOS, A LOS INTELLECTUALES, A LOS PROFESIONALES, A TODOS LOS ESPAÑOLES CAPACES DE ENTENDER LO QUE OCURRE EN LA UNIVERSIDAD, QUÉ LUCHEN EN MIL FORMAS DIVERSAS PARA QUE LA POLICÍA SE VAYA DE LA UNIVERSIDAD. La acción conjunta y decidida de todos los sectores sociales, podrá ayudarnos a lograr este objetivo inmediato que tenemos planteado hoy y por el cual luchamos...

II. POR UNA UNIVERSIDAD POPULAR EN UNA ESPAÑA DEMOCRÁTICA Y POPULAR !!

III. FUERA LA POLICÍA DE LA UNIVERSIDAD !!

IV. UNIÓN DE ESTUDIANTES

SINDICATO DEMOCRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD DE MADRID

(S. D. U. M.)

SOBRE EL SEGURO DE PARO: El seguro de paro en España es un engaño; muchos de vosotros ya lo habéis comprobado y otros muchos no tardarán en darse cuenta de ello, ya que los despidos en nuestra Rama están al orden del día.

Para poder cobrártelo (y no antes de los dos meses), hay que hacer más requisitos que para jubilarse ¡qué ya es decir!. La mayoría de nosotros, por nuestra escasez de medios económicos, no podemos esperar a que se cumplan todos los requisitos necesarios

(sigue en la página 4.....)

SOLIDARIDAD CON LOS ESTUDIANTES

La situación de la Universidad exige de todas las fuerzas vivas de la sociedad NO PERMANECER CALLADOS. La solidaridad activa con los estudiantes es un deber de toda persona progresista amante de la cultura. Nosotros, los trabajadores de la Construcción, que apreciamos lo que no conocemos porque la oligarquía dominante nos lo ha impedido, nosotros que queremos que nuestros hijos adquieran mayores conocimientos que los que nosotros tenemos, saludamos y compartimos la lucha que los estudiantes vienen librando por una Universidad democrática abierta a nuestros hijos, lo cual sólo será posible con la liquidación del régimen fascista que padecemos. Por tanto, su lucha es nuestra lucha. No hemos de permanecer pasivos ante el llamamiento del S.D.E.U.M.: protestemos con cartas ante los organismos oficiales por el atropello que se hace a la cultura; discutamos en las obras la lucha de los estudiantes y materialicemos nuestra solidaridad en la forma que nos sea posible.

¡¡ OBREROS Y ESTUDIANTES UNIDOS !!
¡¡ FUERA LA POLICIA DE LA UNIVERSIDAD !!

SOBRE EL SEGURO DE PARO:

(viene de la página 3)... para poder cobrar la irrisoria cantidad que se percibe por el seguro de paro y nos venos obligados a ofrecernos en cualquier trabajo por lo que quieran darnos.

COMPAÑEROS: la única solución que tenemos para acabar con todas estas injusticias que padecemos es la de LUCHAR TODOS UNIDOS en cada centro de trabajo, creando nuestras COMISIONES en cada obra o tajo. Esta es la única salida que tenemos para que nuestras reivindicaciones sean satisfechas.

De lo que no habla nuestro "menestral" de la incultura

Uno de los más graves problemas que tenemos los trabajadores es el de la falta de medios que sufrimos para nuestra formación cultural; pero, sobre todo, lo que más nos preocupa es ver que no podemos dar a nuestros hijos los estudios que nosotros deseamos para ellos.

La culpa de esto la tiene el régimen franquista que nos ha negado a nosotros y sigue negando a nuestros hijos la mínima posibilidad de acceder a las escuelas (y no hablamos del acceso a la Universidad, de la que no salen ni siquiera un 1% de licenciados hijos de obreros).

Para que nuestros hijos puedan estudiar tenemos que pagar cantidades de 200 pts. de matrícula y 160 mensuales por chiquillos que tienen de 3 a 7 años de edad. Y esto lo tenemos que pagar de sueldos de 600 pesetas semanales... además, de este mismo salario tenemos que comer, vestir, pagar los plazos, la casa, luz, agua, etc.; este es el caso de la familia de un compañero que tiene 3 hijos, y, por desgracia, éste no es el único ni mucho menos... (este compañero vive en San Blas).

En cuanto a las escuelas "gratuitas" es otro cantar: Estas escuelas deberían ser gratuitas, pero no lo son. De hecho, y si queremos que atiendan un poco a nuestros hijos, tenemos que pagar 60 pts. para las "permanencias", pues en las horas normales de clase no aprenden apenas nada debido al elevado número de alumnos que tienen que ser atendidos por un sólo profesor. Para que nuestros hijos puedan

adquirir los estudios necesarios que la vida de hoy exige, tenemos que luchar porque el Régimen no se los dará nunca.

TENEMOS QUE DARNOS CUENTA QUE EL GOBIERNO ES LA CAUSA DE LAS DIFICULTADES Y PROBLEMAS A LOS QUE LOS TRABAJADORES Y NUESTRAS FAMILIAS TENEMOS QUE ENFRENTARNOS DIARIAMENTE. SOLO ACABANDO CON EL LOGRAREMOS PONER FIN A LA INMENSA SERIE DE INJUSTICIAS Y VEJACIONES DE LAS QUE SOMOS VICTIMAS.

SALUDAMOS

Desde este Boletín obrero saludamos la lucha que llevan a cabo los trabajadores de ECLIPSE, VESPA, DURAN y BK por sus reivindicaciones y les aconsejamos a seguir unidos, ya que la unidad es la condición esencial para la victoria, como lo están demostrando los trabajadores de SUPERSET de Pamplona que, bajo el lema que ya hicieron famoso los trabajadores de BANDAS: ""O TODOS O NINGUNO""" no se arredron y se mantienen firmes sin admitir ninguno retraso ni despido. Este es el camino, el que con tanta insistencia vienen ejercitando los bravos mineros asturianos, el que están siguiendo los metalúrgicos vascos de la C.I.F., ALFA, etc. Esto ejercicio de la huelga sin ceder ante el chantaje del cierre de la fábrica manteniéndose unidos sin permitir que ningún compañero quedó despedido, es el que nos llevará a la HUELGA GENERAL y, con ella, a la liquidación de la Dictadura, única forma de conseguir nuestras reivindicaciones.

VIVA LA UNIDAD
EN LA LUCHA!